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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:  

Por que os meteoritos caem na Terra? 

 

 Vamos começar esclarecendo esse primeiro engano. Os meteoritos não caem na Terra. 

Eles, por acaso, atingem o nosso planeta ou são atingidos por eles. Os meteoroides, que é como 

são chamados os meteoritos quando ainda estão no espaço, ficam em órbita solar, assim como 

os planetas. Acontece que muitos deles têm rotas que cruzam as da Terra. Então, de vez em 

quando, calha de os dois – planeta e meteoroide – estarem no mesmo local, no mesmo momento 

e... Catapimba! Há uma colisão.  

 

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_276.pdf>. 

(Fragmento com adaptação). 

 

Questão 1 – Releia: 

 

“Vamos começar esclarecendo esse primeiro engano.” 

 

Identifique o verbo no gerúndio nesse trecho: 

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 2 – O verbo no gerúndio identificado acima é: 

(     ) intransitivo.  

(     ) transitivo direto.  

(     ) transitivo indireto.  

 

Questão 3 – Aponte a passagem que contém um verbo no particípio: 

(     ) “[...] ou são atingidos por eles.” 

(     ) “[...] ficam em órbita solar [...]” 

(     ) “[...] muitos deles têm rotas [...]” 

 

Questão 4 – Grife o verbo no infinitivo a seguir: 

 

“Então, de vez em quando, calha de os dois – planeta e meteoroide – estarem no mesmo local 

[...]” 

 

Questão 5 – O verbo no infinitivo grifado anteriormente é: 

(     ) impessoal.  

(     ) pessoal flexionado.  

(     ) pessoal não flexionado.  

 


